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SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 61-2020 1 

Acta correspondiente a la Sesión Extraordinaria número sesenta y uno - dos mil veinte celebrada 2 

el primero de octubre de dos mil veinte de forma virtual según Acuerdo N° 630-2020 de la S.O. 3 

42-2020 del 13 de julio 2020, dando inicio a las diecinueve horas. Contando con la siguiente 4 

asistencia: Regidores Propietarios: Gilbert Acuña Cerdas (Presidente), Raquel González Arias 5 

(Vicepresidente), Minor José Arce Solís, Ana Melissa Vindas Orozco, Dennis Eladio Azofeifa 6 

Bolaños; Regidores Suplentes: María Felicia Valerio Madrigal, Minor Bolívar Orozco Valerio, 7 

Leidy Arguedas Fonseca, Marcela Cristina Guzmán Calderón, Marco Vinicio Ramírez 8 

Villalobos. Síndicos Propietarios: Luis Alberto Acuña Cerdas, Walter Lara Carrillo, Francisco 9 

Javier Madrigal Madrigal, José David Mena Zúñiga.  Síndicos Suplentes: Hellen de los Ángeles 10 

León Cortés, María Isabel Rodríguez González, Maricel Calvo Salas, Fátima Fainiery Alvarado 11 

Montoya. Personal Administrativo; Alcaldesa: Lidieth Hernández González Secretaria del 12 

Concejo Municipal: Marta Vega Carballo. Visitantes: Manuel Rodríguez, Priscilla Paniagua, 13 

Fabio Arguedas, Gustavo Orozco, Ivannia Morales, Katherin Ramírez. 14 

ARTÍCULO UNICO: ATENCION AL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y 15 

RECREACIÓN SAN ISIDRO DE HEREDIA. (CCDRSIH) 16 

El señor Presidente Gilbert Acuña Cerdas da la bienvenida a todos los presentes, indica 17 

que en esta Sesión el CCDRSIH presentará el Informe Presupuestario Primer Semestre 2020. 18 

El Señor Fabio Arguedas Fonseca Presidente del CCDRSIH, saluda a todo los presentes 19 

en esta Sesión Extraordinaria y cede la palabra a la señora Priscilla Paniagua Villalobos 20 

Administradora del CCDRSIH, quien procede con la siguiente exposición: 21 

 22 

 23 

 24 
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 27 

 28 

 29 

 30 
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 EL Síndico Francisco Madrigal Madrigal indica que tiene  varias consultas dirigidas a la 21 

Junta Directiva y al señor Fabio Arguedas Fonseca quien es miembro  en la Junta Directiva por 22 

segunda vez. “Desde el Concejo Municipal pasado en el cual formé parte, se vienen  presentando  23 

varias consultas, solicitudes de varios entes deportivos  y asociaciones que piden ayuda al 24 

CCDRSIH. Este año la ejecución ha sido diferente debido a la pandemia, entonces ¿Por qué no 25 

han adquirido otra metodología de trabajo?, en otros cantones se han  hecho capacitaciones desde 26 

plataformas o Facebook, actividades para adultos mayores y jóvenes,  aquí  desapareció todo,  27 

entrenadores,  proyectos comunales y en este momento de pandemia debe ser aún mayor el 28 

compromiso y apoyo que el  CCDRSIH le brinde a la comunidad. 29 

No notamos cambio en el plan de trabajo, hoy  01 de octubre 2020 los Comités Comunales no 30 
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han sido nombrados. Este Concejo Municipal tomó los acuerdos 364-2020  y 366-2020 de la 1 

S.O. 32-2020  del 25 de mayo, notificado mediante oficio 266-2020 del 2 de junio 2020, donde se  2 

solicita que el Comité de Deportes nombre  prontamente los Comités Comunales y aún no se ha 3 

ejecutado.  4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

Vemos que las cosas no se agilizan. También se solicitó en esa Sesión que por tiempo de 15 

pandemia se hicieran mejoras en la instalaciones deportivas, al día de hoy no se ha hecho nada. 16 

El Estadio de Concepción  está  cada día peor, deteriorado. Desde el Concejo Distrito 17 

Concepción se van a realizar algunas mejoras y se ha venido generando inversión en el Estadio 18 

de Concepción, porque de no ser así, ese Estadio ya no existiera. Desde la Administración del 19 

2010,  las mejoras que se hacen en el Gimnasio y Estadio de Concepción es por parte del 20 

Concejo Distrito, gracias a ellos es que el Estadio tiene accesos según la ley 7600 y muchas otras 21 

obras porque desde el 2010 el CCDRSIH, no asigna presupuesto para mejorar el Estadio. 22 

Entonces con tanto disponible, ¿por qué no hacen uso en las mejoras de todas las infraestructuras 23 

de Concepción y de todos las demás canchas del Cantón? Si no han tenido gastos en Juegos 24 

Nacionales. Además por los ingresos de alquileres de cancha del Estadio,  no se ha ejecutado 25 

nada desde el 2016 y no sabemos ni cuánto dinero es. Además esperamos que esa plata se 26 

invierta en Concepción. Hablo por Concepción, porque ahí vivo,  pero igual en todos los distritos 27 

se requiere el mantenimiento para las canchas. Se nota que el Plan de trabajo no se va a ejecutar, 28 

entonces ese disponible lo pueden invertir en programas deportivos, Comités Comunales e 29 

infraestructura y no deberían existir tantas trabas para dar soluciones”. 30 
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La Regidora Melissa Vindas Orozco india “ Al igual que Don Francisco, quería recalcar 1 

que exactamente a inicios, cuando nosotros empezamos en mayo, se hizo una sesión con el 2 

CCDRSIH, en donde ya se estaban viendo y se habían planteado los problemas que traería la 3 

pandemia, como Concejo habíamos llegado a un acuerdo, como bien lo mencionó Don 4 

Francisco, en donde ustedes tenían que  hacer una propuesta para cambiar ese plan de trabajo que 5 

tenían, se les dio la recomendación de seguir con ese plan que tenían pero adecuándose a las 6 

nuevas tecnologías que lamentablemente es la manera por la cual hoy por hoy se debe de 7 

trabajar.  Esto de la pandemia ha venido a reflejar el uso de las nuevas tecnologías y no ha sido 8 

un impedimento como lo mencionó Don Francisco para otros comités de deportes de otros 9 

cantones que dan las clases por Zoom,  Teams, o por la web. Sabemos que hay muchos adultos 10 

mayores  que hoy por hoy están acomodándose a este nuevo rol de la tecnología y les hace falta 11 

el deporte, hemos visto como los niños, las familias,  los adolescentes han caído en un estrés, se 12 

enferman sicológicamente por el hecho de estar encerrados y tal vez el Comité  pudo haber 13 

cambiado desde que se les dijo en mayo, su estructura y acomodarse  a las nuevas tecnologías o  14 

que del presupuesto que iban a tener,  también se les dio la opción que este año que no iban a 15 

ejecutar lo cambiaran y lo ejecutaran  en las infraestructuras pertenecientes al  Comité de 16 

Deportes. Estoy notando también, como el compañero Francisco,  que tienen un disponible de 17 

casi 70 millones de colones,  ¿Cómo es posible que al día de hoy no lo hayan ejecutado?, no lo 18 

hayan metido  o hablado con los Concejos de Distrito que realmente era una de las cosas que nos 19 

preocupaba,  que no se han conformado esos comités distritales para poder hacer las ejecuciones 20 

de este presupuesto en las  infraestructuras. Creo que este era un año en que las infraestructuras 21 

pudieron haberse mejorado dado que no se iba a ejecutar el presupuesto para Juegos Nacionales 22 

o impartiendo las clases que daban. Era una oportunidad de dar mantenimiento a esas 23 

infraestructuras a las que hace mucho tiempo no se les da el mantenimiento adecuado. Me siento 24 

un poco insatisfecha con la presentación por el hecho de que desde mayo como bien lo indicó 25 

Francisco,  desde mayo este Concejo ya había dado unas pautas a seguir y creo que el Comité las 26 

obvió y no las tomó en consideración”. 27 

 El Síndico Luis Acuña Cerdas indica “El Mantenimiento que se ha dado a las canchas es 28 

solamente en la corta de zacate pero no se ha invertido en la infraestructura;  en San Isidro, las 29 

graderías están en mal estado, las mallas de las canchas también, nos habían indicado que se iba  30 
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a invertir en ese tipo de  infraestructura en las cuatro canchas, quiero saber si este año se va a 1 

invertir en eso. Además desde el 2016 se cobran alquileres y esos ingresos se deben reinvertir en 2 

obras en los inmuebles y a la fecha no se ha dado. ¿Quisiera saber también cuánto fue el 3 

superávit del año pasado? 4 

 El señor Manuel Rodríguez Segura indica “Quiero aclararles que una cosa es un 5 

presupuesto y otra cosa el ingreso real que entra al CCDRSIH. El señor Francisco habla de 60 6 

millones y la compañera Ana Melissa de 70 millones, pero ninguno de esos dos montos es 7 

efectivo, la Municipalidad de San Isidro remite los fondos dependiendo  del ingreso por el 8 

impuesto de bienes inmuebles y lo va girando conforme va ingresando la recaudación, por lo 9 

tanto están equivocados ambos en ese dato. Al compañero Francisco que fue parte del Concejo 10 

Municipal anterior, le quiero recordar que en una sesión del Comité Cantonal donde usted estuvo 11 

presente  el Comité informó de  muchas inconsistencias en los comités comunales entonces se 12 

tuvo que auditar  esas sumas para saber a cuál distrito correspondía. Unos meses antes de salir  el 13 

Comité presentó, actualizó y aclaró la situación;  me parece que son 13 millones de colones entre 14 

los 4 distritos. Está claro que cuando queden nombrados los comités podrán ejecutarlo. También 15 

le menciono el Código Municipal Artículo 175- El comité comunal estará integrado por siete 16 

miembros residentes en la comunidad respectiva, nombrados en la asamblea general, convocada 17 

para tal efecto por el comité cantonal. La asamblea general estará conformada por dos 18 

representantes de cada una de las organizaciones deportivas, recreativas y de desarrollo 19 

comunal existentes en la comunidad. Entre los siete integrantes de cada comité comunal 20 

deberán designarse a dos miembros de la población adolescente entre los 15 años y menores de 21 

18 años, quienes actuarán con voz y voto. Serán propuestos por el Comité Cantonal de la 22 

Persona Joven, respetando el principio de paridad de género. Y usted es el presidente del 23 

Comité de la Persona Joven y a la fecha no había llegado ninguna propuesta de su parte. Hasta 24 

hace 8 días llegó una  información, esa es una de las razones por las que no se han formado los 25 

comités comunales.   26 

La pandemia afecta también al Comité de Deportes, se reciben pocos fondos, están  27 

presupuestados  67 millones y los Concejos de Distrito manejan  160 millones de colones, es 28 

mucha la diferencia y toda esta información la pueden corroborar en la página web de la 29 

Municipalidad. Aprovecho para agradecer a la Administración  por el ícono que  abrieron para el 30 
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CCDRSIH para poner la información y los isidreños la conozcan. Aún no hemos podido 1 

ejecutar, pero son montos que aún no entran. Estamos haciendo convenios con la Junta 2 

Educación de  la Escuela José Martí, la Asociación de  Desarrollo de San Josecito y la 3 

Asociación de Desarrollo de Santa Elena para hacer algunas mejoras en las instalaciones  4 

deportivas. Necesitamos estar seguros en qué invertir, porque son fondos públicos. Aclaro,  no es 5 

lo mismo presupuestar 70 millones, ya que esos dineros no han ingresado al Comité, 6 

dependemos de las transferencias que nos giren. El informe de distribución por distrito ya está en 7 

la página web, lo pueden consultar y las modificaciones al presupuesto, (no son cambios lo que 8 

se hace, se llama modificaciones), para invertir este año en infraestructura depende de lo que nos 9 

gire la Municipalidad, así se podrá invertir, si hacemos diferencia entre lo que ingresa y los 10 

gastos fijos no queda mucho, pero  esperamos poder mejorar la infraestructura de todo el Cantón 11 

de San Isidro.  12 

 El Regidor Dennis Azofeifa Bolaños indica que  la Cancha de San Josecito y Santa Elena 13 

están en muy mal estado y solicita al CCDRSIH,  que los tomen en cuenta con el presupuesto. 14 

“En  San Josecito los vestidores son de la Asociación y no se podían utilizar,  hace unos tres 15 

meses llegamos a un buen término y nos cedieron la administración en los vestidores. Estos son 16 

de mucha utilidad  porque se necesitaban para que los jugadores se cambien. Entonces si el 17 

Comité de Deportes puede ayudarnos con la atención de los vestidores y pintar o reparar las 18 

mallas a los lados de la Escuela que está muy dañada así como la cancha de Santa Elena, que 19 

también está muy descuidada y da lástima, sabemos que es de la Asociación pero tal vez llegar a 20 

una buena negociación y esa cancha se pueda utilizar para fomentar el deporte”. 21 

 El Síndico Francisco Madrigal Madrigal indica “Quiero aclarar  dos cosas, porque no 22 

podemos poner excusas, referente al  tema de las inconsistencias de los comités comunales,  creo 23 

que se viene dando porque el Comité maneja una sola cuenta bancaria para todas las cuatro 24 

canchas de los  distritos, tienen que tener cuentas diferentes para cada una de las canchas y eso se 25 

les viene diciendo desde hace tiempo que deben corregirlos.  Además en la Sesión en la que el 26 

Comité Presentó los datos actualizados se  nos dijo que no tenían el dato del 2019 solo se tenía 27 

información hasta el 2018 y no eran todos los comités comunales los que tenían problemas.   28 

Respecto al nombramiento del representante del Comité de la Persona Joven,  hace 22 días 29 

enviamos documento al Comité de Deportes con los representantes tanto de Concepción como de 30 
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San Josecito. Nos falta San Isidro y San Francisco. Nosotros como Comité de la Persona Joven  1 

no podíamos enviarle ningún representante sin saber cómo estaba el proceso, porque San 2 

Francisco y Concepción eran los únicos que habían enviado representantes adultos, San Josecito 3 

y San Isidro no tenían representantes adultos, entonces también hay mucha falta de 4 

comunicación.” 5 

La Regidora Suplente Marcela Guzmán Calderón indica “Es importante esta Sesión 6 

porque estamos viendo que hay aspectos meramente de coordinación que se deben de resolver 7 

con el fin de que toda la presupuestación y toda la ejecución pueda darse de la mejor manera para 8 

que  sea en beneficio de la comunidad y en el tiempo en el que estamos es necesario que esta 9 

coordinación se dé para que esos recursos económicos que están costando tanto en este tiempo 10 

sean utilizados de la mejor forma y que sean utilizados en la población. Como ya lo han expuesto 11 

mis compañeros,  la comunidad necesita esa recreación, porque en este tiempo en que ni siquiera 12 

por la televisión se ven programas para los jóvenes ahora que no tienen clases en horario que 13 

estaban acostumbrados,  y tienen más tiempo libre, debemos buscar la forma de que esa 14 

recreación llegue. A  los  adultos mayores, hoy que se conmemora el día de los adultos mayores, 15 

¿qué les estamos ofreciendo?  Creo que  a nivel de comunidad no les estamos dando nada y 16 

estamos viendo que es necesario que la coordinación se dé.  17 

Respecto a exposición que hizo Doña Priscilla, se dice que hay un disponible presupuestario de  18 

₡62.266.386.25, entonces  plata hay, lo que debemos ver es como invertirla  de la mejor manera. 19 

Eso es lo que está aquí en el informe entonces,  como Don Manuel indica  que no está esa plata 20 

disponible quiero consultar  ¿cuál es el superávit que hay del 2019, porque hubiera sido 21 

importante que en este informe hubieran hecho un cuadro comparativo del 2019-2020 en 22 

ejecución, sabemos que por el tiempo en el que estamos la ejecución no ha sido mayor por la 23 

situación que no han  habido más programas  de índole virtual, no se ajustaron los programas, 24 

entonces cual es el superávit que quedó del presupuesto del año 2019 o cuales superávits se 25 

vienen arrastrando para que aquí haya ese monto de ₡62 millones y también quiero consultar, ya 26 

que aquí se refleja el tema salarial, sin que esto sea algo personal o quiera generar una 27 

incomodidad quiero consultar cómo está el proceso para la contratación de la persona en la plaza 28 

fija que tiene el  CCDRSIH. Porque en esa misma sesión de mayo, consulté sobre lo mismo y 29 

habíamos quedado  que se iba a ir dando un proceso paralelo si lo que querían también era 30 
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reacomodar los perfiles que coordinaran con la Administración Municipal para que les dieran esa 1 

asesoría, pero pareciera que eso tampoco se está haciendo. Entonces que está haciendo el 2 

CCDRSIH sobre ese proceso y cuál fue el superávit libre del 2019 y que me justifiquen a que se 3 

refiere con esos 62 millones que indican que queda como disponible.  4 

El señor Manuel Rodríguez Segura indica “Vuelvo a aclarar  a doña Marcela, que ese 5 

monto de ₡62 millones es el monto presupuestado; eso no quiere decir que tenga 62 millones en 6 

la cuenta bancaria. No es lo mismo presupuesto que ingreso.” 7 

El señor Fabio Arguedas Fonseca indica “Desde que yo vivo en San Isidro la gente 8 

siempre se queja de la Municipalidad, se quejan  del Comité de Deportes, etc, porque esa es 9 

nuestra cultura quejarse y quejarse y no aportar soluciones, yo me acerqué al CCDRSI para 10 

aportar soluciones, es muy duro, pero estoy satisfecho hasta lo que aquí se ha hecho. No alcanza 11 

una sesión extraordinaria para atender esta cantidad de preguntas, ustedes tienen razón pero para 12 

hacer todas esas obras tan lindas,  ni dejando a la administradora sin salario podemos hacer todo 13 

lo que ustedes quieren. Algunos de ustedes han estado en el CCDRSIH y saben que la labor 14 

principal del Comité no es la infraestructura, importantísima, claro, pero no es la labor del 15 

Comité, la labor primordial es promover el deporte según el consta en el reglamento. En el 16 

CCDRSIH no es que estemos buscando justificaciones , es que hay que meterse de lleno para ver 17 

cómo está el trabajo, es verdad no se han podido nombrar los comités comunales, no se ha 18 

podido invertir en el estadio de Concepción es cierto, pero es que no tenemos una varita mágica 19 

para hacer todo eso. Cuando consultamos al Ingeniero de la municipalidad para que nos hiciera 20 

las valoraciones de la inversión en el Estadio de Concepción nos dijo ¿El CCDRSIH  cuenta con 21 

₡70 millones para hacer este trabajo?. Porque se necesita mucho dinero. Este Comité Cantonal 22 

es muy pequeño comparado con otros cantones, tenemos un presupuesto muy bajo y ustedes 23 

como Concejo Municipal son responsables de dar más dinero cada año para el Comité. Pasamos 24 

muchas necesidades y en ocasiones tenemos que usar nuestros propios vehículos para trasladar a 25 

los deportistas, deportistas que han traído medallas a este Cantón, en el 2018 nos dieron muchos 26 

logros y alegrías por la excelente actuación en los Juegos Nacionales. Y esa es la labor del 27 

CCDRSIH, apoyar a la juventud en el deporte. El deporte es para todos ustedes, yo no los he 28 

visto apoyando a los jóvenes en las actividades. La recreación y el deporte el Comité los está 29 

incentivando y tengo que decirles que yo estoy aquí de gratis y con todo gusto,  estoy gratis 30 
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porque mi labor es esa, servir al Cantón de una forma transparente. Todas las personas que han 1 

estado en el CCDRSIH, han hecho una gran labor mis respetos para todos. La administradora  2 

está en el comité desde junio 2020 y luego se nos vino la pandemia y las personas del CCDRSIH 3 

trabajamos, cumplimos un horario y eso afecta. Es difícil  trabajar con menores, porque los  4 

jóvenes están estudiando y no quieren estar en el Comité, no tienen tiempo y es una ley que hay 5 

que cumplir. Nosotros no podemos aprobar cosas como el Concejo Municipal, definitivamente 6 

aprobado, nos cuesta mucho poder aprobar algo y trabajamos ad honorem. Son muchas las cosas 7 

que interfieren y atrasan las decisiones. Siempre vamos a ver las noticias que se quejan de la 8 

Municipalidad, de la Alcaldía, de la Clínica. Pero no trabajemos con quejas sino con acciones. 9 

Nos hemos reunido con Asociaciones de Desarrollo y se están logrando resultados para avanzar 10 

con el deporte en todo San Isidro, abriendo espacios deportivos en todas las comunidades. Los 11 

comités comunales nunca presentaron sus documentos completos y hay que cumplir con el 12 

reglamento, somos un órgano colegiado y serio. Los comités comunales no cumplieron desde un 13 

principio con el reglamento. Ya pronto nombramos los de Concepción y San Josecito.  Todo 14 

lleva un tiempo, es un proceso n o podemos hacer todo a la carrera, se ha ido trabajando y el 15 

CCDRSIH sigue trabajando. 16 

Se solicita a la señora Priscilla Paniagua Villalobos administradora a.i. del CCDRSIH, si 17 

puede aclarar la duda respecto al superávit del 2019. La señora Priscilla Paniagua Villalobos, 18 

indica “Respecto a  los 62 millones, el dinero está presupuestado desde el año anterior pero no es 19 

lo mismo el presupuesto a tener la liquidez. Respecto al alquiler de las canchas de los comités 20 

comunales, si notaron en el informe que les mostré,  se habían presupuestado 5 millones pero 21 

ingresó únicamente 443.000.00 colones,  o sea,  no se tuvo ese ingreso real. Y respecto al resto 22 

de dinero, hasta que ingrese la transferencia de la Municipalidad se podrá tener  la capacidad de 23 

liquidez para invertir en todos esas solicitudes que ustedes nos presentan. La Junta Directiva ha 24 

valorado sus propuestas y están anuentes de hacerlas, conforme se vayan teniendo los fondos. 25 

El superávit del año pasado, no se refleja, porque esta presentación es el informe del 26 

primer semestre 2020. Yo ingresé en junio, y en julio se hizo proyecto del superávit del año 27 

anterior. No lo ven en esta presentación porque no está,  aquí se refleja  el primer semestre 2020,  28 

que es a junio. Si gustan lo podríamos presentar en otro informe. El superávit 2019 fue de 23 29 

millones. ¿Que se pretendía hacer con eso? Cooperación a Asociaciones Deportivas, pero los 30 
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deportes están cerrados, Eventos y torneos, no se han podido hacer por la pandemia. Pero,  no sé 1 

si es que existe alguna confusión, pero las actividades que se están implementando actualmente 2 

son virtuales. Estamos con las disciplinas de combate, taekwondo, poomsae, porrismo, atletismo; 3 

todo eso se está realizando de forma virtual, sí estamos haciendo programas usando la tecnología 4 

y a los adultos mayores se les da aeróbicos y se conectan bastantes adultos mayores.  5 

Respecto al proceso de la plaza de la administradora, que preguntó doña Marcela 6 

Guzmán, a título personal mi servicio especial está hasta diciembre 2020.” 7 

El señor Fabio Arguedas Fonseca, indica que el servicio especial de la señora Priscilla 8 

Paniagua está hasta diciembre 2020 y el proceso de contratación está  a cargo de la 9 

Administración Municipal Dpto. de Recursos Humanos. “Usted sabe doña Marcela, usted trabaja 10 

en la Asamblea Legislativa y sabe que no es tan rápido, todo lleva un proceso, esperamos en un 11 

mes,  tener la persona que va a ser la propietaria o propietario de la plaza de administrador del 12 

CCDRSIH”.  13 

La Regidora Melissa Vindas Orozco indica “Entonces por lo que veo los compañeros, 14 

Francisco, Marcela y yo, hemos hecho una pregunta errónea, dado que el presupuesto que nos 15 

acaban de mostrar es  un presupuesto que se supone, por lo que nos han respondido, es un 16 

presupuesto que está condicionado a las transferencias de dinero  que gire la Administración.  17 

Entonces podrían aclararlos ¿cuál es el disponible real que tienen en liquidez actualmente?  y no 18 

sean los 62 millones del segundo programa y los 5 millones del primer programa, lo cual suma 19 

casi 70 millones que es lo que yo mencioné; nos podrían dar el  dato real, ya que desde el 20 

Concejo Municipal se han aprobado dos o tres  transferencias. En cuanto a las clases  que están 21 

dando virtual, aunque Priscilla ya nos comentó que se están dando clases virtuales, Don Fabio,  22 

usted nos recalcó que la prioridad del Comité de Deportes es promover el deporte. También 23 

mencionó la época en que mi papá estuvo en el Comité de Deportes, época en que,  a mi parecer 24 

hicieron una gran labor por el Cantón porque lograron muchas cosas sin tener un presupuesto. 25 

Yo respeto mucho al Comité de Deportes y le agradezco mucho porque yo fui una de las 26 

deportistas que representó al Cantón en los Juegos Nacionales y me siento orgullosa de eso. 27 

Entonces, Don Fabio,  si el objetivo primordial es promover el deporte en el Cantón, ¿Que está 28 

haciendo el Comité de  Deportes para cumplir con ese objetivo, en esta época de pandemia? ya 29 

que no se invierte en infraestructura o en los programas deportivos, como  lo estamos viendo,  30 
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¿Qué están haciendo ustedes para cumplir el objetivo primordial, que están haciendo por el 1 

Cantón? 2 

 El señor Manuel Rodríguez Segura indica “Para darles datos reales al 01 de agosto 2020 3 

hay ₡22.035.686.93 colones en la cuenta corriente del CCDRSIH y para aclarar también en la 4 

cuenta corriente  de los comités distritales hay a esta misma fecha hay ₡13.486.449.27  colones. 5 

Si se aprobó alguna transferencia en estos días, aún no ha llegado. Quisiera aprovechar y solicitar 6 

al Concejo Municipal que para futuros presupuestos se aumente  el presupuesto del Comité 7 

Cantonal, inclusive con la aclaración de que sea para mejorar la infraestructura, porque todos los 8 

isidreños queremos mejores estructuras deportivas, pero con el presupuesto actual que tiene el 9 

Comité no alcanza. Si  quieren saber en qué se gasta el dinero, lo pueden visualizar en la página 10 

web, ahí están todos los datos y también las actas del Concejo Municipal donde está el informe 11 

presentado anteriormente por el CCDRSIH referente a las partidas de los distritos del Cantón.  12 

En la página web de la Contraloría pueden ver todos los presupuestos del Comité de Deportes 13 

desde el 2016. Todo está en página web ahí pueden aclarar las dudas.” 14 

 La Regidora Raquel González Arias indica “Voy a referirme únicamente al punto único 15 

para el que fuimos convocados esta noche que era el “Informe del Presupuesto del primer 16 

semestre 2020”. Agradecerles por la exposición  clara y precisa y también toco el punto de las 17 

clases virtuales que publicaron el 08 de setiembre en el Facebook donde se indican  todas las 18 

categorías que están dando,  ojalá continúen con esos programas que ayudan tanto en esta época 19 

de pandemia. También he visto en las publicaciones los atletas que han estado triunfando 20 

nacional e internacionalmente y podrían considerar  brindar algún certificado o plaquita que 21 

ayude a motivarlos ya que nos han representado muy bien y todos son isidreños. Estoy muy 22 

complacida de ver las clases virtuales para  los adultos mayores y agradecer al Comité Cantonal, 23 

que  no es remunerado, sabemos que es un trabajo muy desgastante y ahora todavía más por la 24 

pandemia en que  hay que reinventarse, motivarlos a seguir adelante, los isidreños son de buen 25 

corazón y han sacado adelante el deporte del Cantón. Les recomiendo enviar a los colegios y a 26 

las iglesias católicas y cristianas  la invitación para que los  jóvenes se unan a los comités 27 

comunales”. 28 

 El Regidor Suplente Marco Ramírez Villalobos indica “Felicitaciones a todos los atletas 29 

y a todos los que han colaborado a través de la historia del deporte en nuestro Cantón. Mi 30 
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intervención no está ligada a la exposición del presupuesto. Ustedes nos han hablado de 1 

programas dirigidos a los niños, adultos, adultos mayores, programas para juegos comunales, 2 

programas para promover atletas, donaciones a las Juntas y han comentado también sobre el 3 

tema de la infraestructura tan importante; pero hay un sector de la población en San Isidro  que 4 

tiene que ver con el tema  de la inclusión, es un enfoque que tiene que ver con la discapacidad de 5 

las personas  y sus diferencias individuales,  esta es una oportunidad para que se integren a las 6 

actividades del Cantón en todos los procesos culturales y deportivos en nuestras comunidades, 7 

Por ejemplo el joven Brandon Vargas, con su discapacidad cognitiva ha obtenido un 8 

bicampeonato mundial con la selección Special Needs en el año 2018 -2019.  Por eso quiero 9 

solicitarles que podamos incluir en algún programa o proyecto  a personas con dificultad 10 

cognitiva y física para integrarlos a la actividad deportiva y recreativa. Me cuentan que hay 300 11 

personas con discapacidad en el Cantón y no debemos dejarlos de lado, hay que darles la 12 

oportunidad de llegar a ser atletas de alto rendimiento. Sé que hay una Asociación que se llama 13 

Inclusión Isidreña y me gustaría que esta Asociación  tenga una relación directa con el Comité de 14 

Deportes y hoy aprovecho para pedirles que dentro del presupuesto haya un programa que 15 

incluya a esta población”.  16 

El Regidor Suplente Minor Orozco Valerio indica  “Quiero agradecer al Comité de 17 

Deportes porque yo he estado ahí y es muy duro y nunca se queda bien a nadie. Pero uno está por 18 

ayudar y no debemos escuchar críticas no positivas. Si bien es cierto que el presupuesto del 19 

Comité  de Deportes es para el deporte,  pero como este año ha sido especial y diferente a causa 20 

de la pandemia y no se ha podido invertir en el deporte  sugiero que hagan  una modificación 21 

presupuestaria e invertir en la infraestructura de las canchas. Ya estamos en el mes 10 y hay que 22 

hacer las modificaciones que sean necesarias para que el presupuesto se ejecute”. 23 

La Regidora Raquel González Arias indica que relacionado con el tema de la 24 

accesibilidad, hay un dictamen de la COMAD,  donde se convoca al CCDRSIH y al Comité de la 25 

Personas Joven para plantear algunos proyectos para incluir a las personas con discapacidad.  26 

Entonces a la personas que están actualmente en esa Comisión les recomiendo  retomar ese 27 

dictamen”. 28 

El señor Fabio Arguedas Fonseca indica “Es muy importante la atención a las personas 29 

especiales, en el año 2019  se nos acercaron de  la Federación Cheer and Dance Costa Rica 30 
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donde solicitaban  apoyo económico para el joven Brandon Vargas Orozco, quien es parte de la 1 

Selección Nacional de Porrismo,  SPECIAL NEEDS de Costa Rica, en esa ocasión consultamos 2 

al asesor legal y se nos informó   que para dar apoyo económico debe ser a una persona que esté 3 

en una disciplina  del CCDRSIH, no puede ser a miembros que pertenezcan a una federación 4 

como era el caso del joven  Brandon Vargas. Yo me he reunido con una señora que pertenece a 5 

ese grupo y estamos anuentes a seguir reuniéndonos para poder llegar y colaborar con esa 6 

población.  Respecto a la infraestructura, es un tema que tenemos pendiente y esperamos que con 7 

los comités comunales podamos colaborar en ese tema. Todos los aportes son importantes y 8 

daremos seguimiento a los mismos”.  9 

La Regidora Suplente Marcela Guzmán Calderón indica “Respecto al tema de 10 

accesibilidad, es importante que el CCDRSIH, coordine con la COMAD y con la oficina de 11 

Igualdad de Género, porque la Municipalidad en la administración anterior y trasanterior  han 12 

venido trabajando mucho el tema de la accesibilidad y señal de eso es la Política de 13 

Accesibilidad que ya también se aprobó y sería de gran beneficio para esta población que dentro 14 

de todo eso se puedan incluir los programas y aprovechar todo ese trabajo que ya se tiene,  y del 15 

que ya se tiene el diagnóstico y se tienen identificadas las personas para que se puedan incluir 16 

dentro de todo este trabajo. Y como segundo punto indicar que las  intervenciones que hacemos 17 

los miembros del Concejo Municipal  lejos de ser críticas y quejas, son intervenciones para 18 

mejorar la acción y además somos responsables de la inversión que se hace con fondos  públicos, 19 

de la Hacienda Pública y es necesario que hagamos este tipo de intervenciones para que 20 

cuidemos esos recursos públicos en caso de que no se esté dando una buena administración pues 21 

se pueda corregir; pero por control interno y por la  responsabilidad que nos acarrea y por los 22 

principios de probidad, legalidad y transparencia es que hacemos estas intervenciones”. 23 

El señor Manuel Rodríguez Segura indica que agradece al Concejo Municipal y a la 24 

Administración por el apoyo que han dado al CCDRSIH. “Todas las dudas y manifestaciones de 25 

hoy están anotadas y daremos atención poco a poco  y pueden estar seguros que el poco dinero 26 

que tiene el Comité lo utilizará de la mejor manera. Los motivo a todos ustedes para que apoyen 27 

el deporte. Gracias por la atención”. 28 

La señora Priscilla Paniagua Villalobos agradece la oportunidad de presentarse y 29 

presentar el informe hoy día, indica que cualquier información que necesiten se la pueden  30 
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solicitar. 1 

El Regidor Minor Arce Solís indica que agradece al Comité de Deportes por la 2 

presentación y las respuestas que nos han dado. “Los felicito porque su trabajo es duro y es ad 3 

honorem con mucha dedicación y empeño.  Considero que se está reordenando el Cantón, aún  4 

les queda tres meses para trabajar y esperamos que el año que viene en los primeros meses 5 

todavía se pueda revisar  el plan de trabajo y hacer las modificaciones necesarias a nivel de 6 

deporte e infraestructura. Los felicito por la labor, son tiempos difíciles y hay mucho por hacer. 7 

Los insto a continuar con los medios que hay y las tecnologías que hay y a que hagan las 8 

revisiones y sé que se va a llegar a un buen fin de año”. 9 

El Regidor Dennis Azofeifa Bolaños agradece al Comité de Deportes porque siempre 10 

fueron anuentes a ayudarnos y a trabajar en atender las necesidades que se tienen y dio los frutos 11 

con la cancha de San Josecito.  12 

El señor Presidente Gilbert Acuña Cerdas agradece al CCDRSIH el informe presentado y  13 

el esfuerzo que se está realizando por el deporte en el Cantón.  14 

CLAUSURA--------------------------------------------------------------------------------------------------- 15 

Sin más asuntos que conocer y analizar, se finaliza la Sesión Extraordinaria número sesenta  y 16 

uno  – dos mil veinte, del primero de octubre dos mil veinte, al ser las veintiún  horas con dos  17 

minutos.---------------------------------------------------------------------------------------- 18 
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________________________    _________________________ 22 

Firma de Secretaria Municipal    Firma de Presidente Municipal 23 
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